

ЖИЗНЬ ПОДОРОЖАЛА ДО 23 КОПЕЕК ЗА 1 кВт/час (2-я стр.)

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 30 (9113) Среда, 17 февраля 1999 года**ТИРАЖ 21.952****«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ****Новых рабочих мест станет меньше**

Окружной фонд занятости населения, составляя свой бюджет на 1999 год, принял решение сократить финансирование

программы активной политики занятости.

Если в минувшем году на эти цели было выделено 59 844 тыс. рублей, то на год нынешний запланировано 48 159 тыс. рублей, из которых нашему городу должно достаться 11 230 тыс. рублей. Это значит, что будет создано меньше рабочих мест, сократится число переучиваемых на другие специальности.

В то же время в связи с ожидаемым увеличением в 1,3 раза количества безработных окружной фонд запланировал увеличение общей суммы, выплачиваемой в виде пособий по безработице. В среднегодовом исчислении количество безработных, получающих пособие, может составить 31 тысячу человек. Для их материальной поддержки округом предусмотрено выделить 516 537 тыс. рублей, в то время как в прошлом году было выделено всего 293 827 тыс. рублей. Из запланированной суммы на Сургут приходится 21 435 тыс. рублей.

Владимир ДОБРЫНИН.

Помогут обязательно. Но из рук в руки

В Самаре продолжают хоронить сотрудников милиции, погибших во время пожара.

Погибли десятки людей, многие получили ожоги, травмы. Очевидцы рассказывают, что пламя неслось по этажам с бешеной скоростью. Эвакуировать всех, кто находился на рабочих местах, не удалось - отсюда большие человеческие потери.

Многие коллеги из других российских городов с большей восприняли самарскую трагедию, приняв решение оказать материальную помощь семьям, которые наиболее пострадали от огненной стихии. Сотрудники Сургутского УВД также намерены собрать пожертвования в виде добровольных взносов и направить их в Самару. На этой неделе во всех структурных подразделениях проходят собрания, на которых окончательно определяются с вопросом финансовой поддержки. Предлагается собранную сумму отправить в волжский город с нарочным, чтобы деньги попали к тем, кто в них нуждается.

Во многих центральных газетах опубликован номер текущего счета для перечисления средств пострадавшим.

Зоя СЕНЬКИНА.

Вместо билета получите чек

С начала этого года и до конца июня беспокойное время ожидает владельцев

автобусов и маршрутных такси. К концу первого летнего месяца они должны перерегистрировать свои лицензии и получить новые, которые предусматривают оборудование их транспорта контрольно-кассовыми машинами. Последние необходимо зарегистрировать в налоговых органах и заключить договор на их ремонт с центрами техобслуживания.

Таким образом, уже летом в автобусах или маршрутных такси пассажирам вместо привычных билетов должны будут выдаваться чеки.

Соб. инф.

Автобусного парка прибудет

На последнем заседании окружной Думы была утверждена программа

развития автотранспортных предприятий Ханты-Мансийского автономного округа на 1999 год.

Согласно этому документу ОАО «Северавтотранс» на приобретение автобусов марок ЛАЗ и ПАЗ, микроавтобусов на базе автомобилей «ГАЗель» запланировано выделить из окружного бюджета 76 760 тысяч рублей. Больше всего - 14 автобусов - будет приобретено для нашего города и передано МП «СПОПАТ».

Владимир ПАНТЕЛЕЕВ.

Не искать панацею в импортных витаминных препаратах

советует городской центр медицинской профилактики.

В борьбе с простудными заболеваниями более дешевые и не менее эффективны чай с лимоном, малиной, черной смородиной... И еще один конкретный совет: добавьте в чай или молоко подогретое красное вино, кагор например, или приготовьте из него глинтвейн - на стакан вина 1-2 чайные ложки сахара, ломтик апельсина или лимона, щепотка корицы, гвоздики, все довести до кипения и пить маленькими глотками.

Соб. инф.

Правление Сургутской городской организации журналистов

19 февраля созывается общее собрание.

Место встречи - кафе «Собеседник». Время - 17 часов.

НЕ ВЕРНУЛИСЬ РЕБЯТА ИЗ БОЯ...

На протяжении нескольких дней в городе проходили мероприятия, посвященные выводу советских войск из Афганистана.



Это и посещения воинов, получивших серьезные ранения, и семейств погибших - с этой войны не вернулись домой восемь сургутских ребят. Это и спортивные состязания: первенство по мини-футболу и рукопашному бою, организованные клубом ветеранов Афганистана «Саланг». Это и встречи со студентами и школьниками.

В «Саланге» учащиеся профессионального лицея №56 имели возможность послушать рассказ председателя клуба Владимира Ковалева - кавалера двух орденов Красной Звезды, служившего в 1987-1989 годах в парашютно-десантных войсках. Надо отметить, что встреча получилась очень интересной. Ведь узнать непосредственно от очевидца и участника афганских событий о том, какими отважными и мужественными были советские солдаты в те годы, о том, как восемнадцатилетние гордились тогда своей армией, ее мощью и силой, для лицедеев, пожалуй, было открытием. Слишком уж много неприятного слышат ребята о нынешней российской армии. Именно на таких исполненных патриотизма рассказах ветеранов должно, наверное, воспитываться подрастающее поколение защитников Отечества.

Ребята задавали вопросы, разглядывали стенд с фотографиями опаленных афганским солнцем солдат.

А на торжественном митинге, состоя-



вшемся 15 февраля у памятника сургутянам, погибшим при выполнении воинского долга, тоже было много молодых ребят. Они молчали, сняв головные уборы, так же, как и ветераны Великой Отечественной, не понимающие, что такое война, молчали в память о погибших на чужой земле сургутских парнях.

Они слушали короткие выступления Андрея Сенина, Сергея Башлыкова, Владимира Ковалева - тех, кто сегодня уделяет патриотическому воспитанию молодежи немало внимания. Сказали свое слово мэр и военный комиссар Сургута. Звучала музыка, возлагались букеты и венки, а в небе сияло февральское солнце, пусть холодное, но, наверное, такое же яркое, как десять лет назад, когда советские солдаты уходили из Афганистана.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.**ПРОГНОЗ МОЛОДОГО**

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

17 февраля ночью и днем переменная облачность, без существенных осадков, ветер южный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -10,-12 градусов, днем -3,-5 градусов.

18 февраля по округу без осадков, ветер южный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -6,-11 градусов, местами до -18 градусов. Днем -1, -6 градусов.

Минимальная температура **17 февраля** была зарегистрирована в 1951 году (-53,7 °C), максимальная - в 1962-м (-2,6 °C).

С 15 по 18 февраля включительно ВОСХОД СОЛНЦА - в 7.51, ЗАХОД СОЛНЦА - в 16.51.

колбасы, масло блочное, воду минеральную, пиво, 0,33 л, в ассортименте, мясо свинина, полуторки - по 35 руб., джин-тоник в ассортименте по цене 8 руб.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»**СЛУШАЕГ...**

- Хочу выразить возмущение алкогольной политикой государства. Я понимаю, что бюджету нужны деньги, но не таким же способом их зарабатывать! Идет сознательное спаивание народа! Нужно придумать против алкоголя, как придумали против гриппа? И почему наркологи не пользуются таким эффективным способом лечения, как методика Шичко?

Ну что здесь можно сказать? Административно-запретительные меры в борьбе с пьянством бессильны. Об этом свидетельствует новая история - бесславно закончившаяся антиалкогольная кампания в период правления М.С. Горбачева.

К тому же сознательно людей никто не спаивает. Это многовековая народная традиция - пить по поводу и без. По этой причине, кстати, Россия в X веке не приняла ислам - эта религия категорически против алкоголя. Древние правители Руси лучше понимали психологию своего народа, чем Михаил Сергеевич.

Что же касается прививки, то, если б можно было ее придумать, придумали бы обязательно. А в отношении методики Шичко нас любезно просветила заведующая детско-подростковым психонаркологическим отделением психоневрологического диспансера Майя Николаевна Машко.

Методика эта наркологами используется, но не всеми. Она представляет собой мощное психологическое воздействие, рассчитанное на подчеркивание негативных сторон потребления алкоголя. И если, к примеру, методика Довженко практически безвредна, то методика Шичко чревата отрицательными последствиями, и при малейшем отклонении в психике пациента ее нельзя применять. По этому поводу было даже судебное разбирательство в Ленинграде, а первая заповедь врача гласит: «Не навреди».

К тому же методика Шичко - не панацея и стопроцентного эффекта не дает. Как и методика Назарова, после которой наркоманы вновь попадают на больничную койку.

В общем, официального запрета на методику Шичко нет, но и в стандарты Минздрава она не входит. Поэтому, по мнению Майи Николаевны, этот способ лечения наркологи использовать могут, но в частном порядке и на платной основе.

Одна из наших читательниц выразила мнение, что пакеты, используемые в Сургуте для пищевых продуктов, для этих целей не предназначены.

Заведующий отделением гигиены питания городского центра Госсанэпиднадзора Григорий Григорьевич Тесленко с ней не согласен. Упаковочные материалы снабжены соответствующими сертификатами, и каких-либо нарушений в этой сфере Григорий Григорьевич не применил.

Окончание на 3-й стр.

ОФИЦИАЛЬНО НОВЫЕ ТАРИФЫ

Уважаемые жители Ханты-Мансийского автономного округа!

Региональная энергетическая комиссия Тюменской области, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов во исполнение Постановления Правительства Российской Федерации от 7 декабря 1999 г. №1444 «Об основах ценообразования в отношении электрической энергии, потребляемой населением» установила новые тарифы на электрическую энергию, потребляемую населением.

С 02.02.99 г. тариф для населения составляет 23 копейки за 1 кВт/час. Для населения, проживающего в сельских населенных пунктах, а также в домах, оборудованных в установленном порядке стационарными электроплитами и электроотопительными установками в городах, применяется тариф 16 копеек за 1 кВт/час. Малоимущим слоям населения отпуск электрической энергии будет производиться по тарифам, действовавшим на 01.01.99 г., т.е. по 17 и 13 копейкам за 1 кВт/час соответственно.

К малоимущим слоям населения относятся семьи (одиноко проживающие граждане), среднедушевой доход которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в муниципальных образованиях округа. Статус малоимущего документально подтверждается территориальным органом социальной защиты населения. На основании этого документа энергоснабжающая организация производит расчет за электрическую энергию по льготному тарифу.

Кроме вышеуказанных мер социальной защиты, сохраняется механизм предоставления компенсаций (субсидий) на оплату жилья и коммунальных услуг, утвержденный постановлением главы администрации округа № 348 от 9.10.96 г., который рекомендуется органам местного самоуправления распространить на население, проживающее в домах жилищного фонда независимо от форм собственности.

А.СЕМЕНОВ,
начальник
управления
электро-
энергетики и
энергосбережения
администрации
округа.

С одной стороны, сумма вроде бы приличная, а с другой - в Ханты-Мансийском автономном округе, по данным на 01.01.98 г., проживает 168 804 пенсионера, и с учетом этого на каждого по программе приходится 163 рубля 20 копеек. Что можно сделать для пожилого человека на эту сумму за шесть лет?

Начнем с того, что отдел по бюджету, экономике и финансам дал заключение на программу, в котором предложил депутатам Думы ХМАО урезать некоторые расходы (вышеназванная сумма указана уже в урезанном варианте).

В частности, управлению соцзащиты предлагалось потратить 150 тысяч рублей на «разработку проекта концепции социальной политики в Ханты-Мансийском автономном округе в отношении граждан старшего поколения». Сколько лет существуют органы социальной политики, а концепции до сих пор нет! Отдел по бюджету полностью исключил этот пункт.

В 1,9 раза сокращены расходы на «меры по созданию благоприятных условий для реализации интеллектуальных и культурных потребностей граждан старшего поколения». Вызвало сомнения экономистов и такое мероприятие программы: «Разработать рекомендации по рационализации питания...», для чего планировалось потратить 50 тысяч рублей. Сомнения Думы понять можно: любой более-менее толковый медик из института питания разработает такие рекомендации в течение одного рабочего дня. К тому же у пожилых, как правило, проблема не с тем, что им есть, а на что.

На разработку «предложений по организации среди жизнедеятельности пожилых людей» предлагалось потратить 200 тысяч рублей. Этот пункт также вызвал сомнения отдела по бюджету, экономике и финансам Думы ХМАО. По мнению заведующей отделом О.Н.Солодской, «эти проблемы всем известны, и необходимо оказывать реальную помощь, осуществлять реальные мероприятия, а данные предложения и рекомендации в настоящих социально-экономических условиях останутся лишь на бумаге».

В общей сложности только разработка различных рекомендаций тянет на 5,5 млн. рублей из окружного бюджета. Сколько инвалидных колясок или даже автомобилей можно было бы купить на эти деньги для немощных стариков?

Впрочем, коснемся самой программы. Она принята решением губернатора 7 октября 1998 года. Разработана НИИ семьи и воспитания.

Цель - формирование организационных, правовых, социально-экономических... В общем, улучшение «социальному самочувствию» пожилых людей. Чтобы не так тяжело было им переносить наши следующие один за другим бесконечные кризисы, как

рые ему платят государство, нормально кушать и обеспечивать себя лекарствами. Особенно трудно это делать после уплаты коммунальных платежей. В соответствии с международными нормами социального права минимальный уро-

дывают о прожиточном минимуме пенсионеры, мы уже прекрасно знаем. Теперь знают, во что обойдется «уточнение» перечня продуктов, на которые денег им все равно не хватает.

Любопытная информация, характеризующая стоимость подготовки законопроектов: в 1999 году на подготовку проектов законов «О благотворительной деятельности» и «Об основах системы социальной защиты населения в Ханты-Мансийском автономном округе» в рамках программы «Старшее поколение» планируется потратить 150 тысяч рублей.

Издание аналитических материалов по проблемам пожилых людей на территории округа - 600 тысяч рублей, мониторинг старения населения - 300 тысяч рублей... и т.д.

Нельзя сказать, что в программе нет действенных мероприятий, непосредственно направленных на решение проблем стариков. Они есть. Это касается и оздоровления, и медобслуживания, и дополнительной социальной защиты. Но, как и в всех программах, экономика данной страдает одним недостатком: львиная доля средств осваивается различными исполнителями - службами, которые и без всякой программы за те деньги, что им платят из текущего бюджета, обязаны «создавать», «разрабаты-

РАЗМЫШЛЕНИЯ ПО ПОВОДУ

ЗАЧЕМ СТАРИКУ МОНИТОРИНГ СТАРЕНИЯ?

В округе принятая программа «Старшее поколение» на 1999-2005 годы. Государственным заказчиком программы является управление социальной защиты населения администрации Ханты-Мансийского автономного округа. Бюджет программы до 2005 года - 27,5 миллиона рублей.

Великую Отечественную войну.

А результаты управления соцзащиты ожидают такие: «далнейшее продвижение к более полному обеспечению конституционных гарантий и удовлетворению жизненно важных потребностей граждан старшего поколения, улучшение положения граждан старшего поколения с учетом современной демографической и социально-экономической ситуации...». 1999 год - Международный год пожилых людей, мероприятия на этот счет тоже запланированы.

В соответствии с международными критериями населения ХМАО является молодым. В округе проживает всего 2,9 процента лиц старше 65 лет (в среднем по России - 12,3 процента). Доля населения старше трудоспособного возраста составляет 6,5 процента и является одной из самых низких по сравнению с другими регионами (в среднем по РФ - 20,7 процента). Однако темпы старения населения у нас выше: за период 1989-1997 гг. население Российской Федерации состарилось на 1,8 года, а округа - на 2,6 года.

«Живут у нас пенсионеры плохо. Средний размер пенсии обеспечил в 1997 году лишь 65 процентов среднесложившегося по округу прожиточного минимума. 15,6 процента пенсионеров получают минимальные пенсии, обеспечивающие ниже 50 процентов бюджета прожиточного минимума пенсионера.

Разумеется, главная проблема российского пожилого человека - неспособность за счет средств, кото-

вень социальных гарантит в государстве не должен быть ниже бюджета прожиточного минимума. Эта общепринятая норма у нас давно не соблюдается, а нас тем временем попрекают смертной казнью - дескать, отмените ее и будете полноправными членами европейского дома. Впрочем, это понятно: перестать убивать убийц намного проще, чем прокормить стариков.

Обычно программа - это то, что делается помимо текущих задач, за счет средств дополнительного финансирования. Какими мерами управление соцзащиты намерено воздействовать на проблемы пожилых?

Судя по перечню мероприятий, в программе очень много «заседаловок» и бумажных дел. Чего стоит, к примеру, такое: «Обеспечить подготовку и распространение доклада о положении граждан старшего поколения в Ханты-Мансийском округе». Запланировано это на 1999 и 2004 годы. Для пожилых людей пять лет - это большой срок. На данное мероприятие планируется выделить 100 тысяч рублей - по 50 на год.

За 50 тысяч рублей планируется «подготовить предложения по уточнению перечня товаров и услуг, входящих в потребительскую корзину пенсионеров для расчета величины прожиточного минимума», причем в 2000 году. Что



вать», «подготавливать» и т.д. И, заинтересованные в освоении дополнительных средств, эти отделы, комитеты и службы оттягивают финансы на «бумажные» мероприятия, а на реальные дела, как видится, денег недостает.

Евгений КАШИН.

Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ПОДРОБНОСТИ

«ДОЧКЕ» - КОВРИЖКИ, ОСТАЛЬНЫМ - КОЧЕРЫЖКИ

Наша газета уже писала о планах нового руководства «Обынефтегаз-геологии», которое было избрано в декабре прошлого года на собрании акционеров, по оздоровлению его деятельности. Но строить будущее невозможно без решения проблем, доставшихся в наследство от прежнего руководства.

Одним из таких серьезнейших вопросов, требующих быстрого решения, являются взаимоотношения «Обынефтегаз-геологии» и ее дочернего предприятия «Обынефтегеология». За пять лет, прошедших с момента учреждения дочернего общества, «Обынефтегаз-геология» постоянно передавала ему основные средства и перечисляла крупные денежные суммы.

В целом с 1994 по 1997 годы «Обынефтегаз-геология» инвестировала в «дочку» более четырех миллионов долларов США, что является очень крупной суммой. В 1997 году «Обынефтегаз-геология» переоформила на дочернее общество лицензию на разработку очень перспективного нефтяного месторождения - Западно-Асомкинского. Отдачи же от вложенных инвестиций не поступило.

Для чего же было создано это дочернее общество, если объемы геологического разведочных работ у «Обынефтегаз-геологии» и так с каждым годом уменьшались? Какова была целесообразность того, чтобы самим себе уменьшать прибыль, и что же происходило в «Обынефтегеологии» с момента ее учреждения? Чтобы разобраться в ситуации, мы обратились к нынешнему генеральному директору «Обынефтегаз-геологии» А.Е.Ткачеву.

Андрей Евгеньевич сказал, что с позиции сегодняшнего дня, когда

нег. Однако процесс возврата инвестиций происходит лишь на бумаге. Общее собрание акционеров «Обынефтегаз-геологии» неоднократно принимало решения «произвести в первоочередном порядке возврат инвестиций «Обынефтегаз-геологии». Фигурировал и конкретный срок - до 1 января 1999 года. Однако, несмотря на такие решения, фиксируемые в протоколах собраний акционеров, вложенные средства не были возвращены до сих пор. А «Обынефтегеология», продолжая пользоваться подлежащими возврату инвестициями, крепла и развивалась.

«Инвестировала» «Обынефтегаз-геология» в свою «дочку» и в форме переоформления на нее лицензии на разработку Западно-Асомкинского месторождения. На начало 1997 года «Обынефтегаз-геология» располагала или участковала в одиннадцати лицензионных соглашениях. С геологической точки зрения, из всех участков, лицензиями на которые обладало общество, наиболее привлекательным было именно Западно-Асомкинское месторождение, общие запасы нефти которого оцениваются в 29,7 миллиона тонн.

Разработка и добыча нефти на этом месторождении могла стать постоянным источником дохода для «Обынефтегаз-геологии», то есть основой для развития предприятия. Однако в ущерб собственному предприятию руководство «Обынефтегаз-геологии» приняло решение о передаче лицен-

зии на это весьма перспективное месторождение «Обынефтегаз-геологии». И впоследствии «Обынефтегаз-геология» продолжала заботиться о месторождении, уже ей не принадлежащем: вкладывала денежные средства, вела работы на месторождении, увеличивая таким образом объем инвестиций.

Сейчас очень много говорят и пишут о высоком риске, на который идут западные компании и банки, решившиеся вкладывать деньги в российскую экономику, - их могут «кинуть» и тому подобное. Однако, как видно, не меньший риск представляет даже инвестирование в собственное дочернее предприятие.

В результате таких действий «Обынефтегаз-геология» получила такое, мягко говоря, «небогатое» наследство - одни невозвратимые инвестиции и убытки. И теперь совершенно понятно сегодняшнее желание этого общества восстановить справедливость и вернуть миллионы инвестиций. Это помогло восстановить предприятие, на которых работает более трех тысяч человек и для кого их собственное будущее неотделимо от судьбы и финансового положения «ОНГГ».

А напоследок остается лишь добавить, что все эти годы бессменным председателем совета директоров «Обынефтегаз-геологии» являлся бывший генеральный директор «материнской» компании «Обынефтегаз-геологии» В.М.Пархомович. А какой родитель не любит собственное чадо?

Владимир ДОБРЫНИН.

**«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»
СЛУШАЕТ...**

Окончание.
Начало на 1-й стр.

- Можно ли сдать куда-нибудь монеты 1990-1991 годов?

Можно. Их принимают в расчетно-кассовом центре. Можете обращаться туда ежедневно с десяти до тридцати часов, однако учтите, что номинальная стоимость вышедших из обращения уменьшается при обмене в тысячу раз и за десятирублевую монету старого образца вы получите только одну копейку.

- Мне 35 лет. Где я могу пройти медицинское обследование, чтобы узнать, с каким «багажом» пришел к этому возрасту?

Начальник городского медицинского управления Николай Герасимович ГВОЗДЬ ответил, что с этой целью можно обратиться в окружной клинико-диагностический центр или в поликлинику по месту жительства.

- После выхода на пенсию я собираюсь переехать на Украину. Буду ли я получать там пенсию? Нужно ли для этого принимать украинское гражданство или лучше сохранить российское?

Как пояснил консул Украины в Тюменской области Иван Петрович КУХТА, между нашими странами на этот счет существует соглашение. Пенсия в данном случае назначается в соответствии с законом Украины, который имеет множество дополнений, и рассказать о них в «Горячей линии» не представляется возможным. Поэтому работники консульства рекомендуют гражданам обращаться за консультацией непосредственно к ним по адресу: город Тюмень, улица Малыгина, 5а; телефон 25-09-28.

Сразу два вопроса у читателей возникло по поводу работы антенной службы.

- Я проживаю по адресу: улица Ленинградская, 17. Уже месяц у нас не показывает ни одна телепрограмма.

Директор городской антенной службы Виктор Дмитриевич СТЕПАНОВ сразу же понял, о чем речь, едва только ведущий «Горячей линии» назвал адрес. Он объяснил, что для установчивого приема телевизионного сигнала каждый подъезд девятиэтажки должен иметь два комплекта антенн - один для жильцов нижних этажей, другой - для верхних. Это условие выполнено не было, и при сдаче дома в эксплуатацию антенная служба отказалась его принимать. Далее «Сургутжилкомхоз» создал собственную антеннную службу, а в ведение городской службы дом был передан лишь в июне прошлого года.

В настоящее время его антенны обеспечивают прием сигнала только для жильцов верхних этажей. Службой подготовлена дефектная ведомость и передана на рассмотрение в ДЕЗ Центрального жилого района. Виктор Дмитриевич заверил, что, если решится вопрос с оплатой, вся работа будет выполнена за несколько дней.

Другой вопрос касался установки антенн ДМВ. В.Степанов ответил, что их служба когда-то обеспечивала прием канала «Альфа». Однако затем канал прекратил передачи, а антенное хозяйство перешло в ведение других служб и пришло в упадок.

Существует распоряжение Минсвязи еще семидесятых годов, согласно которому расходы по реконструкции при вводе нового телеканала возлагаются на собственника дома. Это распоряжение никто не отменял, однако никто и не выполняет, ссылаясь на трудности с финансированием.

Поэтому антенная служба готова помочь жильцам, но только за их счет. Однако зачастую получается так, что кто-либо из подъезда платить не хочет, а пользоваться коллективной антенной в конечном итоге будет вместе со всеми.

«Горячая линия» ждетящих звонков по телефону 31-04-68 с 9 до 13 часов.

ЕЩЕ в ноябре прошлого года он дал знать о себе, прислав письмо из следственного изолятора в общественное движение «Матери против наркотиков», в котором рассказал о своей семье, о том, что его незаслуженно обвиняют в совершении преступления. Письмо показалось искренним, и мы еще тогда начали искать возможность встретиться с Андреем, найти его маму, которая, как выяснилось совсем недавно, носит другую фамилию. Наверное, не хватило настойчивости, и еще верилось, что следователь, а если дело дойдет до суда - то судья, разберется в его истории, поймут, что обвинения в его адрес несправедливы, что его дело шито белыми нитками. Нужно было действовать энергичнее, настойчивее - может быть, удалось бы вмешаться в ход дальнейших событий.

Когда ждали начала судебного разбирательства, обратила внимание на широкую одетую даму, с которой столкнулась лицом к лицу в коридоре Дома юстиции. По-моему, в ее взгляде тоже блеснул огонек узнавания. В памяти всплыла ночь полугодичной давности, когда вместе с сотрудниками отдела по борьбе с незаконным оборотом наркотиков готовились нагрянуть в одну из квартир, где обитали наркоторговцы. Несколькими часами раньше их посетила женщина по имени Вера, приобрела солидную порцию героина, с чем и была задержана. Ее пообещали отпустить, если она еще раз наведется в ту же квартиру и снова купит запрещенный к продаже товар, рассчитавшись меченными деньгами. Чтобы спасти свою шкуру, она согласилась «заложить» других.

Пока готовилась операция, мы с пригорюнившейся Верой сидели в одной комнате, изредка перебрасываясь фразами. Она неожиданно доверилась, что сын - наркоман, вынужден покупать для него зелье. Сочувствия «напарница» не вызывала: тогда подумалось, как может мать повторствовать нездоровому увлечению сына, из собственных рук давая ему отраву, капля за каплей отнимая у него жизнь?

Вера сделала все, как ее проинструктировали. Операция прошла успешно. Наркоторговки попались в умелые расставленные сети, а она наказания за хранение немалого количества героина избежала, как и было обещано, хотя чем эта женщина лучше других дельцов? К тому же слух о ней в городе упорно ходит, что Вера тоже торгует героином, а среди покупателей она известна под кличкой «Шпачиха».

Тогда, как припоминаю, в квартире наркоторговок ей сделалось дурно, или это был хорошо разыгранный мини-спектакль.

Так вот та Вера и нынешняя дама, с которой столкнулись перед судебным процессом, было одно и то же лицо. Более того, на предстоящем судебном разбирательстве эта самая Вера вместе со своим сыном проходили как потерпевшие. Кто же осмелился «обидеть» ту, которая сама живет не в ладах с законом?

Говорят, что в середине января ее снова задержали с наркотиками и снова она, как видим, гуляет на свободе. В рубашке, что ли, родилась Шпачиха - все встречи с работниками правоохранительных органов для нее заканчиваются благополучно, хоть к награде ее представляя за помощь в задержании торговок.

Когда судья попросил ее назвать место работы, то «потерпевшая» произнесла следующее: магазин «Круиз», технический работник. Другими словами - уборщица. Однако внешне весь респектабельный облик этой «мадам» никак не вязался со шваброй, тряпкой для мытья пола, грязная работа не для ее «белых» рук.

Откуда же берутся у низкооплачиваемой технички деньги, чтобы ежедневно выдавать сыну по сто рублей на покупку наркотика, безбедно жить на одну зарплату? Иногда, как сказала Вера, ее Александру требуется очередная доза уже через три часа - так что сотенки успевай готовить. Говорят, что неприлично заглядывать в чужой карман, но в

вывел второго, тот втолкнул его в машину. На этом почти детективный сюжет не заканчивается.

Сына увезли недалеко - машина остановилась на ул. Артема. Через какое-то время в квартире раздался телефонный звонок: требовали 50 тысяч рублей. Потом звонки звучали еще несколько раз, и Вере ничего не оставалось, как вызвать милицию. При-

ятель осужден на 4 года. Оба будут отбывать срок в колонии строгого режима, у обоих будет конфисковано имущество. А откуда ему взяться у 20-летних?

Наверное, после оглашения вердикта должен был вырваться вздох облегчения: чуть ли не в два раза суд скостили названный прокурором срок. Но это чувство не испытал ни один из присутствующих. Недоумение, возникшее во время повествования «обиженной», не исчезало. Получалось, что обе операции парни разрабатывали тщательно, прихватили с собой и «оружие», и подручные средства, а о маске, чтобы их не узнали, забыли. Шли, что называется, с открытым «забралом», но такую промашку «налетчики» допустить не могли.

Суд не стал брать во внимание первый «налет» ребят на квартиру Веры, указав на то, что следствие предоставило недостаточно доказательств, ничем не подкреплен и тот факт, что парни намеревались похитить вещи во второй визит. Не доказано, что они вымогали 50 тысяч рублей, - сын, находясь в машине, даже не слышал разговора о том, что за него будут требовать выкуп, обходились с ним миролюбиво. Отсюда - более «мягкий» в сравнении с прокурорским запросом приговор.

Возникает вопрос: а были ли тезки в этой квартире и не наговорили ли все то, что рассказывалось Верой?

Доказательств нет абсолютно по всем фактам, а не только по перечисленным.

На ходь конец суду не мешало бы направить материалы уголовного дела на дополнительное расследование или отпустить с миром парней на все четыре стороны. Но на их руках вновь сомкнулись металлические браслеты, и в сопровождении конвоиров они отправились в камеру.

На оглашение приговора Вера, естественно, не пришла. Сын, который, по ее словам, дышит на ладан, тоже отсутствовал. Правосудия на этот раз не свершилось, истину не держала верх.

МАМА Андрея К. показала несколько фотографий, запечатлевших ее сына и его напарницу в разные годы жизни во время исполнения бальных танцев. Он был увлечен ими, занимался больше десятка лет, собирался открыть собственную студию. Более полутора десятка грамот за успехи в учебе, спорте, танцевальном искусстве было представлено суду, которые положительно характеризуют Андрея. Дурных поступков за них не числится. На суде он не отмалчивался, уточнял у «потерпевшей» детали: чего бы ему было лезть на рожон, коли проштрафился, натворил бед?

- Андрей всегда говорил правду, был справедливым, честным. Я не верю, что у него было другое, скрытое от всех глаз нутро, - говорила Людмила Николаевна, с которой мы и до суда, и после него общались ежедневно, обнаруживая «проколы» в уголовном деле, которые заметны невооруженным глазом.

Я тоже не верю, что этот симпатичный парень мог вести двойную жизнь. И разве не бывает судебных ошибок? А что касается Веры, то хочется верить, что она еще попадет в поле зрения сотрудников ОБНОНа. Ускользнет снова, как уже бывало, от правосудия и выйдет сухой из воды? Если одних можно осудить без достаточных улик, то что мешает сделать то же самое с ней? Тем более страшная улика уже есть: собственного сына собственными руками мать ведет к пропасти. О какой жалости к другим ребятам может она говорить?

Зоя СЕНЬКИНА.

ИЗ ЗАЛА СУДА

ПОСТАВЛЕНА ТОЧКА В ДЕЛЕ СО МНОГИМИ НЕИЗВЕСТНЫМИ

На следующий день после оглашения приговора, когда Людмила Николаевна разрешили свидание с сыном, Андрей попросил устроить встречу с корреспондентом. Времени было в обрез: через двое суток предстоял этап. Мы сделали все, чтобы увидеть Андрея, - не получилось. Один из тех, кто мог бы дать разрешение на встречу, находился в командировке. Второй - категорически отказал, мотивируя тем, что он еще ни разу не допускал к осужденным посторонних. У третьих тоже нашлась причина, чтобы отклонить просьбу. А Андрей, наверное, ждал и надеялся, что его выслушают, а самое важное - поверят ему.

нашем случае происхождением средств поинтересоваться было вполне уместно.

ИТАК, в чем же обвиняли «потерпевшие» двух тезок Андреев, которые оказались на скамье подсудимых? Дело выглядело, по версии Веры и ее сына, следующим образом.

Однажды утром в августе прошлого года, когда хозяева еще не соизволили проснуться, в дверь квартиры позвонили. Представившись сотрудниками милиции, показав красные корочки какого-то удостоверения, двое парней, наставив на женщину нож и предмет, похожий на пистолет, сопроводили в зал. Затем, разбудив сына, привели к матери. Объяснили свой визит так: им стало известно, что Вера скрупулезно крашеное, и они пришли за пропавшей из машины аппаратуру, которая принадлежит одному из Андреев.

Осмотр жилища якобы визитеры был произведен поверхностью. Не обнаружив того, что искали, парни потребовали деньги и драгоценности. Хозяйка указала на стенку, где лежит и то, и другое. Прихватив с собой три золотых кольца и примерно полтысячи рублей, закрыв связанных мати и сына в ванной, гости покинули квартиру. Освободила «плениников» соседка, заметив приоткрытую дверь, услышав зов о помощи.

Как бы поступил каждый из добропорядочных граждан, побывав в подобной переделке? Естественно, набрал 02 и сообщил о происшествии. Однако Вера и ее сын к органам правопорядка не обратились.

Из ее дальнейшего рассказа на судебном процессе следовало, что парни нагнули к ней в сентябре во второй раз. Опять фигурируют пистолет и нож, а вместо веревки принесли скотч, которым заклеили рот и руки.

Один из пришельцев был настроен особенно агрессивно: мати ножом полоснул, а тело сына прижал к углу до тех пор, пока она кивком головы не дала знать, что скажет, где лежат деньги. Забрав их, парни решили прихватить наиболее добротные вещи, но тут раздался длинный резкий дверной звонок, и они отказались от своей затеи. Выглянувший в окно сын (быстро же он пришел в себя после ожогов от утюга) сказал, что это, наверное, милиция - внизу у дома действительно стояла машина с приметными знаками. Парни заставили сына по одному проводить их вниз, и когда он

бывшие сотрудники почему-то не составили протокола осмотра места происшествия (а, по словам хозяйки, все шкафы были основательно опустошены, сдержимое их валялось на полу, в квартире царил хаос), не сняли отпечатки пальцев, не зафиксировали звонки, несмотря на то что они продолжались. Любопытно, чем же тогда занималась милиция в квартире - чаи распивала?

Сын появился часов через шесть после того, как его увезли в неизвестном направлении: он якобы сбежал от злоумышленников, когда один задремал, а другой отсутствовал.

НЕПОСВЯЩЕННОМУ человеку вся эта история может показаться правдоподобной, жестокой, ее можно было принять за чистую монету, если бы нашлись свидетели случившегося, но все утверждения «потерпевших» были голословными. Действительно, и рана на ноге у Веры есть, и ожоги у ее сына имеются, но кто может подтвердить, что эти отметины оставил один из тезок? А может быть, дом в тот день посещал кто-то другой: эта квартира, как нам известно, на заметке у многих не только в 25-м микрорайоне. Кстати, в показаниях Веры есть отличия: на предварительном следствии она говорила о на колках на руках одного из визитеров, а у тех, кто был задержан, впоследствии они отсутствовали. Ошибочка получается, и таких пробелов немало.

Следствие построено исключительно на признаниях «потерпевших», не было свидетелей с их стороны и на суде, в то время как один из обвиняемых - Андрей К. их представил. Но почему-то к словам этих людей не прислушались, посчитали, видимо, что они выгораживают парня, а значит, учитывать их не следует.

История, которую рассказали «потерпевшие» на суде, глубоко тронула прокурора - он потребовал наказания в виде лишения свободы на 11 лет Андрею К. и 9 лет - его тезке. А еще раньше и Вера, и ее сын заявили, что они прощают «обидчиков», но их слова никакой роли не сыграли.

- Я сама мать, - пожалела «потерпевшая» парней, а может, совесть проснулась, - ни за что ведь ребят пытаются улечь за решетку.

НА СЛЕДУЮЩИЙ день суд вынес приговор: Андрей К., который обращался в общественное движение, получил 6 лет лишения свободы, его при-

**ПРОДУКЦИЯ
НИЖНЕВАРТОВСКОГО
КОЛБАСНОГО ЗАВОДА
"МЯСНАЯ ЛАВКА"
БОЛЕЕ 50 НАИМЕНОВАНИЙ**

ВАРЕНЫЕ КОЛБАСЫ

Докторская вар. в/с.....	43 р/кг
Любительская вар. в/с.....	42 р/кг
Молочная вар. в/с.....	41 р/кг
Останкинская вар. в/с.....	43 р/кг
Русский вар. в/с.....	41 р/кг
Столовая вар. в/с.....	40 р/кг
Чайная 1 сорт в/б.....	36 р/кг
Сардельки в/с.....	36 р/кг
Сосиски молочные в/с.....	39 р/кг
Шинкачки в/с.....	41 р/кг
Ветчина в об. в/с.....	49 р/кг
Ветчина к завтраку.....	49 р/кг

ПОЛУКОПЧЕННЫЕ КОЛБАСЫ

Одесская п/к 1/с.....	48 р/кг
Липецкая п/к 1/с.....	48 р/кг
Таллинская п/к 1/с.....	48 р/кг
Сходненская п/к 1/с.....	48 р/кг
Московская п/к 1/с.....	53 р/кг
Сервелат п/к в/с.....	62 р/кг
Полтавская п/к в/с.....	48 р/кг
Закусочная п/к 2/с.....	44 р/кг
Чесночная п/к 2/с.....	44 р/кг
Ставропольская п/к (с доб. Кур. Фарша).....	44 р/кг
Свинья п/к 1/с.....	44 р/кг
Охотничья п/к в/с.....	62 р/кг

МЯСНЫЕ ДЕЛИКАТЕСЫ

Грудинка, корейка, пастрама,
рулеты, окорока, шашлык, бекон,
ребрышки копченые, филе гов.
Балык, копченые куры и окорочка.

**КРУПНЫМ
ОПТОВИКАМ СКИДКА
ДО 5%**



РАЗНОЕ

Утерянный военный билет на имя Андрея Васильевича ВЕЩАК считать недействительным.

Нашедших документы на имя С. Ю. УШКОВА просят вернуть за вознаграждение. Тел. 28-38-26.

ТОО «Северстроймонтаж» ликвидируется с 17.02.1999 г. Претензии принимаются в течение 1 месяца до 17.03.1999 г.

Просят вернуть утерянный военный билет на имя Виктора Валерьевича КОПТЕЕВА. Тел. 32-67-08.

Утерянный военный билет на имя Александра Александровича КРЮКОВА, выданный в мае 1983 г., считать недействительным.

Купят оверлок. Тел. 25-65-50.

Купят готовый дом в пос. Снежном. Тел. 32-64-39.

Сдаются квартиры в г. Тюмени. Тел. 35-59-05.

Лечение методом Су-Джок: болезни органов дыхания, ЖКТ, ЛОР, мочеполовой, нервной систем, энурез. Обр.: ул. Лермонтова, 5/1. Тел. 35-13-57.

Отключение на любом топливе, заводские котлы на соляре, водозаборные колонки. Купят гильотину. Тел.: 24-36-01, 31-94-72.

Установляют металлические двери. Тел. 24-68-58.

Металлические двери. Замки. Тел. 35-75-72 (с 8 до 18 часов).

Ремонт холодильников «Стинол» и др. моделей на дому. Гарантия. Лицензия. Тел.: 76-64-57, 28-07-51.

Ремонт швейных машин и оверлогов на дому. Тел. 35-95-76.

Замена труб, установка сантехники. Лицензия. Тел. 72-26-63.

Программы печати платежек под Windows. Тел. 72-26-63.

Химчистка ковров и покрытий на дому. Тел. 26-69-66.

Английский язык, репетиторство, контрольные работы, переводы любой сложности, недорого. Тел. 35-35-69.

Котенок. Тел. 28-44-89.

Меняют двухкомнатную квартиру на трехкомнатную квартиру в центре. Тел. 31-80-14.

Меняют четырехкомнатную неприватизированную квартиру ленпроекта, 1 этаж, по ул. Ленина, на двухкомнатную квартиру ленпроекта + двухкомнатную или однокомнатную. Тел. 25-17-76.

Меняют однокомнатную квартиру в г. Челябинске на однокомнатную квартиру в г. Сургуте. Тел. 28-42-84.

Меняют трехкомнатную квартиру в Полтаве на квартиру в г. Сургуте. Тел. 28-25-13 (после 19 часов).

Меняют а/м ВАЗ-2107 1997 г.в. на однокомнатную квартиру. Варианты. Тел. 28-38-94.

Меняют а/м Зил-130-самосвал, новый, на а/м «Газель»-семиместный. Или продадут. Тел. 25-03-05.

**Компания «Техника»
принимает заказы
от населения**

**на поставку
любой
аудио-,
видеоаппаратуры
и бытовой
техники**

в кратчайшие сроки.

АДРЕСА МАГАЗИНОВ:
ул. Энергетиков, 11, тел. 28-26-08;
ул. Майская, 14,
тел.: 24-19-99, 24-20-16.

**НОВОЛОСТОЛЬСКАЯ ЦЕРКОВЬ
проводит богослужения
21 февраля**

в 10 часов - в ЦКиД «Камертон» (ул. Островского, 16),
в 14 часов - в КСК пос. Белый Яр.

Приглашаются все желающие услышать проповедь.

Коллектив редакции
газеты «Сургутская трибуна»
от всей души поздравляет
зав. отделом рекламы

МУЧИПОВУ
Зулейху Наильевну

с 20-летием трудового стажа в стенах нашей
редакции.

Желаем крепкого здоровья,
нескончаемого
оптимизма
и творческого
долголетия.

**Городское РОСТО
ОБУЧАЕТ
ВОДИТЕЛЕЙ**
категорий
«В», «ВС», «В»
и «С», «Д», «Е»;
автомеханик;
повышение
классности.
ПДД по новой
программе
на компьютерах.

Обр.: ул. 30 лет Победы, 31.
Тел. 24-36-13.

ПРОДАЮТ

Срочно - двухкомнатную квартиру ленпроекта. Тел. 32-42-00.

Трехкомнатную квартиру 112 серии, в центре, 1 этаж, телефон, домофон. Контактные телефоны: 46-33-72 (раб.), 35-19-28 (веч.).

Капитальный гараж в ГСК «Буровик-21». Тел.: 34-19-00, 35-13-45.

А/м ВАЗ-2107, новый. Тел. 34-30-00.

А/м ВАЗ-21099 1995 г.в. Тел. 36-07-78 (после 18 часов).

А/м ГАЗ-3110, инжектор, 1998 г.в. Тел. 32-39-72 (после 18 часов).

А/м «Опель-Фронтера» 1995 г.в.; капитальный гараж на Заячьем острове. Тел. 35-28-33.

Новый задний мост на а/м УАЗ. Цена 4500 руб. Тел. 34-14-95 (после 18 часов).

Муку, сахар. Тел. 25-58-16.

Экзотических котят. Тел. 34-76-59.

Стенку с антресолями б/у, цена 1500 руб.; шубку детскую мутоновую на ребенка 3-4 года, цена 600 руб. Тел. 34-09-81.

Красивую норковую шубу разм. 48-50. Тел. 25-51-72.

Линолеум. Тел. 25-65-50.

БРОНТО

**Открытое акционерное общество
«Производство специальных
автомобилей «Бронто»
АО «АвтоВАЗ» предлагает:**

**лучший российский
экологический вездеход транспортное
средство ВАЗ-1922 «Марш»
на шинах сверхнизкого давления НПО «ТРЭКОЛ»**

- для охотников и рыболовов
- для газовиков и нефтяников
- для тех, кто любит романтику, кто открывает новые
дороги, ищет и преодолевает преграды
- для вас, настоящие мужчины, наш «Марш»!

СУПЕРПРОХОДИМОСТЬ

- по глубокому снегу и песку
- по непроходимым местам и болотам
- по водным преградам в брод
- не повреждает верхние слои почвы.



**Единственный
производитель этих
чудо-автомобилей
ОАО «Производство
специальных
автомобилей «Бронто»
ищет на конкурсной
основе партнеров
по маркетингу
и сбыту.**

445032, Самарская область, Тольятти, Заставная, 7;
тел. в Тольятти: (8469) 33-39-84, 33-88-95, 33-72-53.
E-mail: bronto@attack.ru
В Москве: (095) 218-95-11, 219-66-75.

**ПРЕДПРИЯТИЕ
ПОКУПАЕТ
В НЕОГРАНИЧЕННОМ
КОЛИЧЕСТВЕ:**

- ❖ бензин А-76
- ❖ дизельное
топливо
- ❖ бензиновую
фракцию.

Тел.

24-05-76.

**Муниципальное
унитарное
предприятие
«СУРГУТТЕЛЕКОМ»**

доводит до сведения

АБОНЕНТОВ

АТС-339xxx

и АТС-399xxx,

ранее принадлежащих ЗАО
«Телесимтес», что

с 5 марта 1999 года

ПЛАТА ЗА УСЛУГИ

междугородной и

международной связи

будет приниматься

в абонентском отделе

МУП «Сургуттелефоном»

по адресу: пр. Мира, 40.

Режим работы:

с 8 до 18 часов, в субботу -

с 9 до 16 часов, перерыв

на обед - с 12 до 13 часов,

выходной - воскресенье.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким в связи с трагической гибелью

ГОМБЕРГ

Дмитрия Ефимовича.

Друзья, соседи.

ИНВЕСТИЦИОННАЯ КОМПАНИЯ

«ИНВЕСТЕХНИКА»

покупает и продает

АКЦИИ